

# Да здравствует великий день революционных сил международного пролетариата!

## Под солнцем Сталинской Конституции

Твердой поступью, торжественным маршем — маршем победителей — пройдут сегодня по необъятным просторам советской земли — от Красной столицы до Арктики, от Черного моря до Великого океана — первомайские демонстрации. Из края в край зазвонят песни о прекрасной, счастливой стране.

Широка страна моя родная,  
Много в ней лесов, полей и рек.  
Я другой такой страны не знаю,  
Где так волюю дышит человек!

Первомайская демонстрация, на которую сегодня выйдут миллионы трудящихся, явится выражением наших побед, она отразит все величие наших замечательных дел, мощь и славу нашей родины, героические дела ее сынов и дочерей.

Нам есть чем отметить день международной пролетарской солидарности, день смотра революционных сил международного пролетариата. Досрочно выполнен второй пятилетний план промышленности и железнодорожным транспортом. Советское правительство приступает к составлению третьего пятилетнего плана народного хозяйства. Успехи в области промышленного производства и досрочное выполнение второго пятилетнего плана дали возможность с 1 июня этого года снизить розничные цены на промышленные товары широкого потребления в государственной и кооперативной торговле.

Непобедим стальной колхозный строй. Зелеными бескрайним ковром расстилаются мощные массивы колхозных и совхозных полей. Миллионы новых талантливых организаторов, вышедших из самых народных гущ, поистине творят чудеса. Земля впервые почувствовала настоящего заботливого хозяина и отвечает на это обильными урожаями.

Все богаче и сильнее становится страна советов. Растут культурные и технические знания людей, растет народный доход, растет материальное благосостояние миллионов трудящихся.

Никогда еще наш первомайский праздник не был так радостен, как в этом году. Ныне Первая проходит в условиях, когда солнце Сталинской Конституции сияет над нашей родиной.

Сталин! Сколько в этом слове революционной силы и человеческой гордости! Советский народ сегодня еще и еще раз пламенно приветствует творца Великой Конституции. Во всех странах, на каждом материке земного шара, где только бьется революционное сердце, имя великого Сталина, имя учителя и вождя международного пролетариата произносится с величайшим уважением и любовью.

Сегодня во всех странах мира высоко взвевается красное знамя, на котором огненными буквами будет написано: Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Становитесь под знамена Коммунистического Интернационала!

Этот боевой пролетарский лозунг звучит в наши дни с особой силой и страстью.

Злобствующий фашизм идет на развязывание войны, готовит поход против СССР. Угроза войны растет буквально не по дням, а по часам. Германский и итальянский фашизм, японская военщина замышляют новую кровавую войну. На глазах всего мира разыгрывается кровавая трагедия в Испании. Матешкин и фашистские интервенты намериваются превратить Испанию в фашистский застенок, в исходный плацдарм новой мировой войны. Но фашизму это не удастся. Героический испанский народ выгонит со своей территории всех, кто посягнет на его свободу. Лозунг солидарности с мужественным испанским народом будет написан на первомайских знаменах рабочих демонстраций всего мира.

Гнев и ненависть к подлым преступникам, германо-японским фашистским агентам: трюкстам, зинovieвцам, правым контрреволюционерам, к этим трижды презренным реставраторам капитализма пылают в сердцах трудящихся, призывая к неослабной революционной борьбе.

Отнять завоеванное советский народ не позволит никому. Если враг посягнет на Советский Союз, он в любой момент будет разгромлен и уничтожен. Советский народ всегда помнит об угрозе войны, он неустанно укрепляет обороноспособность своей родины. Железную поступью бойцов Красной армии, рокотом тысяч самолетов и танков, совершенством своей военной техники наша страна сегодня еще и еще раз заявляет всему миру, что враги, которые посягают нарушить ее спокойствие, мирный труд ее людей, будут беспощадно сметены с лица земли.

Плечо к плечу, локоть к локтю пойдут первомайские стальные колонны со славными боевыми знаменами, на которых пламенеют зовущие к новым победам лозунги ленинско-сталинского Центрального Комитета:

Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина! Да здравствует ленинизм! Да здравствует 1 мая—боевой смотра революционных сил международного пролетариата!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА, ЗАПСИБКРАЯ

№ 80 (4948)

Суббота, 1 мая 1937 года

Год издания XVIII



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Рабочие, трудящиеся! Народы всех стран!

День 1 мая, день международной пролетарской солидарности, ознаменован в нынешнем году героической борьбой испанского народа за свободу, за национальную независимость.

Без формального объявления войны германский и итальянский фашизм напали на испанский народ и на его демократическую республику. Полицейские Муссолини и Гитлера топчут испанскую землю, разрушают города и селения, убивают женщин и детей, заливают страну кровью лучших сынов испанского народа. На глазах у всего мира совершается гнусное преступление при поддержке английских консерваторов, при попустительстве буржуазной демократии Франции и других капиталистических стран.

Испанский народ победоносно отражает атаки фашизма. Он борется не только за свою свободу, он сражается против германских и итальянских интервентов за свободу всех народов. Легендарный Мадрид стал фронтом всего передового и прогрессивного человечества против зверского фашизма. Высоко поднято во всех странах среди трудящихся знамя помощи борющемуся испанскому народу. Но окончательная победа людей во всех странах должна быть еще завоевана. Новые миллионы людей во всех странах должны еще теснее сплотить свои ряды вокруг рабочего класса Испании, вокруг ее родины и ее республики, чтобы ускорить эту победу.

Весь рабочий класс, не только коммунисты, но и социал-демократические рабочие всем сердцем с испанским народом. Велико их возмущение германской и итальянской интервенцией в Испании. Так же, как и коммунистические рабочие, они против комедии невмешательства, поощряющей на деле фашистскую свору грабителей. Но что мешает им выступить за единство действий всех рабочих организаций для защиты испанского народа? Не ясно ли, что такое единство действий увеличило бы во много раз силы борющегося испанского народа и облегчило его победу? Почему не требуют от лидеров 2-го и Амстердамского интернационалов установления международного единства действий для защиты испанской демократии? Почему терпят они саботаж со стороны Ситриних и Фридрихов Адлеров, жертвующих жизнью испанских борцов за свободу и топчущих волю рабочего класса в интересах буржуазии? Больше чем когда бы то ни было единое выступление всего международного пролетариата, все его организаций против общего врага является высшим велением и первостепенным моментом.

Рабочие, трудящиеся! Возвесьте свой голос против предательства бела испанского народа, объединитесь в день 1 мая как братья по классу в мощной демонстрации за поддержку испанского народного фронта! Заставьте ваши парламенты в ваших правительствах поддержать народное правительство Испании!

Защищая испанский народ, вы защищаете самих себя, свой народ, свою собственную свободу против фашизма. Помните, что под Мадридом, на фронтах в Испании фашизм разжигает факел войны над миром. Неспособный справиться с раздирающими его внутренними противоречиями, фашизм ищет выхода в военных авантюрах и порабощении других народов. Расчищая путь своей агрессии, германский фашизм покусается на режим буржуазной демократии в других капиталистических странах. Под предлогом борьбы с большевизмом он повсюду строит интриги, организует заговоры, мятежи, сеет контрреволюционную анархию. Он стремится покорить народы, подготовить новый империалистический передел мира и новую войну. Он шантажирует правительства этих малых стран и коварно использует их капитулянтскую переднюю политику. Но политическая капитуляция не удержит фашистских захватчиков. Бойню нельзя предотвратить ни мольбами, ни заклинаниями. Ее можно предотвратить только единством и решимостью трудящихся. Стающее единение всех сил мира в тесном

## Приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР

1 мая 1937 года № 73 г. Москва

Товарищи бойцы, командиры, политработники, инженеры и техники Рабоче-Крестьянской Красной армии!

Поздравляю вас с всенародным праздником 1 мая — праздником освобожденного творческого труда и международной пролетарской солидарности.

С законной гордостью и радостью победителей становится сегодня в ряды первомайских демонстраций свободные граждане страны советской, Поистине огромных успехов в строительстве новой социалистической жизни добились рабочие, крестьяне и советская интеллигенция. Крепко спаянные узами дружбы и братства, народы Советского Союза под мудрым водительством партии Ленина—Сталина сделали нашу страну могучей и непобедимой социалистической державой.

Сегодня трудящиеся нашей страны, празднуя свой первомайский праздник, похвалят блестящие итоги своей героической борьбы и напряженного творческого труда. Досрочное выполнение второго пятилетнего плана промышленности и железнодорожного транспорта — огромная победа большевистского руководства и стахановских методов труда, ярчайшее свидетельство неисчерпаемых творческих сил советского народа.

В трудовом энтузиазме и в непревзойденных образцах массового героизма советских людей, в блестящих победах советской науки, техники, искусства воплощаются исполинские творческие силы народов Союза ССР — полных хозяев своей социалистической родины, своей собственной судьбы.

Неузнаваемой становится наша земля, где большевистская воля соединяет каналами моря и реки и заставляет все силы природы служить человеку. Наша страна в виде прекрасного первомайского подарка получает канал Волга—Москва — величайшее сооружение советской эпохи.

Все эти величественные победы достигнуты нашим героическим народом вопреки сопротивлению всех и всяческих врагов социализма, вопреки вредительской деятельности изменников и предателей родины — троцкистско-зиновьевских и право-оппортунистических шпионов и диверсантов. Эти победы социализма записаны ныне в великой Сталинской Конституции СССР, открывающей новую полосу в строительстве советского государства. Сталинская Конституция СССР знаменует собой расцвет подлинной советской демократии, еще более тесную связь всех трудящихся масс с органами советской власти, обеспечивает еще более широкое и всестороннее участие их в управлении своим собственным государством.

Как никогда, едина и сплочена наша большевистская партия. Как никогда, крепко братский союз рабочих и крестьян. Неурожайно сотрудничество народов нашей страны. Как никогда, трудятся массы сплоченно вокруг своего передового отряда — коммунистической партии. В этом — наша сила. В этом — залог могущества нашей родины. В этом — основа мощи нашей родной Красной армии.

Рабоче-Крестьянская Красная армия достойна своей великой родины. Она показывает подлинными образцами стачановской работы, неустанным крепит свою мощь, совершенствует свои политические, военные, технические знания. Тысячи ее бойцов, командиров, начальников, политработников, инженеров и техников за свою самоотверженную работу, за верность своему долгу отмечены правительством высшими наградами — орденами Союза ССР, а лучшие из лучших удостоены звания Героев Советского Союза. Эту высшую оценку лучшим людям Красной армии, это внимание нашего рабоче-крестьянского правительства ко всей Красной армии мы обязаны оправдать своей безупречной большевистской работой, своей безавыетной преданностью нашему великому народу, его правительству и партии Ленина—Сталина.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники!

Помните, что социалистическое государство в бою и в крестьянском окружении, что смертельные враги социализма, враги мира между народами, подкапывают войну готовы на все, чтобы в подходящий для них момент напасть на нас, чтобы на все, чтобы подорвать и ослабить нашу мощь. Помните, что там, где вместо боеспособности господствует беспечность и самоуспокоение, где творится и настоятельная работа над своим совершенствованием полнаечна базисом и заветом, там враги народа наверняка найдут благоприятные условия для своей шпионской, вредительской и диверсионной деятельности. Вот почему всегда и везде, на охране священных советских границ, на аэродромах и полигонах, в складах, базах и мастерских, на службе и вне службы — всюду бойцы РККА должны быть по-большевистски бдительными и, как зиндцы ока, оберегать наше боевое имущество, хранить военную тайну, крепить железную воинскую дисциплину.

Чтобы выполнять до конца священный долг защиты нашей великой родины, командиры, начальники, красноармейцы Рабоче-Крестьянской Красной армии должны неустанно работать над овладением великой теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, должны быть воспитаны все без исключения, как подлинно партийные и непартийные большевики, безавыетно преданные своей родине, сознательные и стойкие защитники социализма.

Товарищи молодые бойцы Красной армии! Сегодня вы перед лицом советского народа и трудящихся всего мира даете присягу правительству СССР страны и добросовестно выполняете почетную обязанность бойца доблестной Рабоче-Крестьянской Красной армии. Поздравляя вас с этим торжественным актом, выражаю твердую уверенность, что вы будете достойными сынами нашей великой родины, с честью нося славленное звание красноармейца.

Рабоче-Крестьянская Красная армия — оплот неизменной мирной политики советской власти — должна быть и будет всегда готова по первому зову своего правительства до конца разгромить всех, кто осмелится посягнуть на свободу, счастливую, радостную жизнь народов советской страны.

Да здравствует наша могучая славная родина! Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная армия!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия!

Да здравствует наш великий СТАЛИН!

Народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза И. ВОРОШИЛОВ.

## Замечательный рекорд забойщика Ермачка

ГОРЛОВКА, 29. Знатный забойщик шахты "Кочегарка" Ермачок поставил в честь пролетарского праздника 1 мая замечательный рекорд. 28 апреля он за шесть часов вырубил 350 тонн угля. За ним кропило пять человек. Забойничья норма выполнена на 2325 процентов. За смену Ермачок заработал около 800 рублей. Ермачок вырубил на 25 процентов больше угля чем должен был по заданию дать за смену весь участок, на котором он работал.

(Описание смотреть на 4 странице).



# Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Становитесь под знамена Коммунистического Интернационала!

## Салют, Испания!

Десятый месяц испанский народ защищает свою страну от взбесившихся банд Франко, активно поддерживаемых итало-германским фашизмом. Не допустить врага господствовать над испанской землей, разрушить вражеский стан, стереть с лица земли матаежников — этих ядовитых змей фашизма, несущих с собой яд человеческого бесправия — таков дух мужественных бойцов Испанской республики. Во имя светлых идеалов свободы в городах и селах страны идет суровая битва. В горах Гвадаррамы текут реки, обращенные кровью павших бойцов, сады Кастилии и Каталонии обильно политы народной кровью, а в Севилье, Бардове и Бургосе фашистские дегенераты топчут на мостовых с кровью и грязью человеческого мяса.

**Мужайся, испанский народ!** Крепче держи оружие в руках! Бей врага в сердце. Пусть в вашей борьбе будет примером героический опыт великого русского народа.

С возмущением следит советский народ за борьбой испанского народа. Наши сердца напоены гордостью, когда слышишь полки народной армии обращают в бегство врага, когда гранат пущ и бомб республиканская авиация осматривает позиции матаежников и пораженный враг позорно бежит. Но сердца наши не вмещают гнева, когда банды матаежников, озверевшие от неулач на фронте, устраивают погромы над мирным населением. История не забудет никогда маленького побойца и севильских вилещ. Возмездие требует справедливости. Возмездие несет вооруженный испанский народ, защищая честь и священную неприкосновенность своей республики.

Враг стремился захватить столицу страны. Но смелые защитники республики нацелили на своих знаменях: «Мадрид будет могилкой фашизма!» Стойкость и упорство защитников Мадрида поражают весь мир. С тех пор, как первый раз над столицей появился вражеский самолет, Мадрид редко видел голубое небо. В забла-

вых высях проносятся громадные воздушные бои, каких мир не знал никогда. Улицы Мадрида подвергались ужасной бомбардировке, какой никогда не испытывал ни один город в мире. И в этих схватках, сеющих смерть и разрушение, испанский народ гордо держит голову, смело владеет оружием, с достоинством защищает свою родину. Враг в предместьях Мадрида, во восточной Мадрида на крепком замке.

Легендарной славой овеняет имена летчиков Эргидо и Кобре, славно погибших комсомолец Илены Осена, генерала Мнаха, бывшего командира 5-го полка Эрика Кастро и др.

На испанской земле завязалась кровавая драма мирового значения. Италия и германский фашизм свои захватнические планы начал осуществлять с Пиринейского полуострова, рассчитывая вначале овладеть Испанией, покорить Францию и Чехословакию, а потом сколотить единый фашистский фронт западно-европейских государств против СССР.

Но фашизм не пройдет! Народы СССР, Мексика, Англия, Америка, Швейцария, всех стран проникнуты огромным чувством любви, уважения, солидарности к героическому испанскому народу. Его имя стало знаменем антифашистской борьбы. Из Ленинграда, Одессы, Лондона идут в Бильбао караваны судов, дружные продовольствием. Из Мексики летят в Валенсия эскадрильи санитарных самолетов.

Сегодня советский народ справляет великий перемомайский праздник. Наши сердца наполнены радостью за счастливую жизнь 170-миллионного народа. Гордо поднимая над страной красные знамена, мы не можем не разделить своей радости с теми, кто сквозь проливной свинцовый дождь, оглушенный грохотом орудий, по полям, изрытым снарядами, смело несет вперед такое же красное знамя. В этот день международной солидарности, мы обращаем наш взор на огни Пиринейского полуострова и вместе с испанским народом жаждем успехов в борьбе с фашизмом.

## КРЕПНЕТ ЕДИНЫЙ НАРОДНЫЙ ФРОНТ ВО ФРАНЦИИ

Молодая, но крепкая французская коммунистическая партия, благодаря своей правильной тактике, положила начало созданию мощного единого народного фронта — самого мощного орудия рабочего класса в борьбе против фашизма.

Единый народный фронт во Франции сейчас силен, он крепнет с каждым днем. Прошедшие в феврале 1934 года мощные забастовки и грандиозные демонстрации французского протариата всех политических направлений, поддержанные значительными массами служащих, учителей, интеллигенции, усилили тягу к единству, сыграли огромную роль в деле организации отпора фашизму. События в феврале 1934 года оказали сильное влияние на колеблющуюся мелкую буржуазию и привлекли значительную ее часть на сторону антифашистского фронта.

Коммунистическая партия Франции привлекла к единому фронту социалистическую партию, которая насчитывает в своих рядах 170 тысяч членов, привлекла ряд радикалов, радикал-социалистов, республиканско-социалистическое объединение, социалистический союз молодежи, насчитывающий 28 тысяч членов.

Идея единства рабочего класса, выдвинутая французской компартией в феврале 1934 года, после попытки фашистского мятежа, была быстро подхвачена профсоюзными организациями Франции. И сейчас число членов объединения всеобщей конфедерации труда достигает 5 миллионов. По численности это — после ВПСР — первое в мире Всеобщее объединение профсоюзов; оно идет значительно вперед профсоюзных объединений Англии и США. Французское объединение во всех своих звеньях (от низовых до руководящих центров) стало единым.

На выборах в апреле и мае 1936 года партии народного фронта одержали блестящую победу. Эти выборы прошли при огромной активности масс, которые, сплотившись вокруг требований, выдвинутых программой народного фронта, преградили дорогу французскому фашизму. В результате выборов партии народного фронта получили подавляющее большинство в парламенте: депутатов народного фронта

— 381, в том числе 72 коммуниста, тогда как реакционно-националистический фронт получил 237 мест.

Победа народного фронта вызвала огромный подъем в массах. Массовая борьба протариата заставляла парламент, возглавляемый лидером социалистов Леоном Блятом, принять ряд социальных законов, а именно: закон о коллективных договорах, об оплате отпусков, о 43-часовой неделе без сокращения заработной платы, закон о повышении пенсии для горняков и т. д. Когда рабочим дали по 600 франков и они получили возможность 2 недели отдыхать на морском берегу, в деревне, — пусть после этого агитируют против народного фронта\* (М. Кашен). Рабочие Франции верят в самих себя, и эту веру рабочего класса в собственные силы надо отнестись за счет народного фронта.

Вот почему народный фронт силен, вот почему он естественен крепнет. Победа народного фронта повысила в рабочем классе сознание ценности и чувства собственного достоинства.

Мероприятия, осуществляемые народным фронтом, обуславливая революционизирующие масс. Этот революционный подъем наиболее рельефно виден в быстром росте французской компартии. Если два года назад в компартии было всего 30 тысяч членов, то в конце ноября 1936 года число членов выросло до 284 тысячи. Эти цифры ставят коммунистическую партию вперед всех политических партий Франции. Подметают во Франции и молодая партия — комсомолец, насчитывающий в своих рядах 100 тысяч молодых бойцов за будущую светлую, прекрасную и радостную жизнь.

## ПОДЫМАЕТСЯ ВЕЛИКИЙ КИТАЙСКИЙ НАРОД

Китайский народ, самый многочисленный на земном шаре. Но этот народ, составляющий свыше одной пятой всего человечества, лишен элементарных человеческих прав, обливается потом и кровью под прессом двойного капиталистического гнета. Его эксплуатируют и грабят «свои» фабриканты, купцы-спекулянты, кулаки, помещики и генералы. Его эксплуатируют и грабят иностранные империалисты.

Идея создания единого фронта борьбы против японских захватчиков, за сильный, свободный Китай все больше и больше находит признание среди широких масс китайского народа. Усиливается его национально-освободительное движение, увеличивается его тяга к единому фронту, растет его решительность в борьбе против душителей родины. Вопреки сопротивлению некоторых лидеров гоминдана созданию общенационального антиапопского фронта, не только народные массы Китая, но и значительное большинство членов гоминдана выступают за сотрудничество с компартией Китая, за основание единого фронта против японской агрессии.

Японская военщина огнем и мечом захватила пятую часть Китая. Японским хищникам этого мало. Они бешено готовятся к полному колониальному порабощению этой страны.

Китайский народ не в силах больше терпеть свое бесправие. Он ненавидит империалистических хищников, он горит стремлением смыть со своей территории японских оккупантов. Поднимается могучая волна национально-освободительного движения 400-миллионного китайского народа.

Идея создания единого фронта борьбы против японских захватчиков, за сильный, свободный Китай все больше и больше находит признание среди широких масс китайского народа. Усиливается его национально-освободительное движение, увеличивается его тяга к единому фронту, растет его решительность в борьбе против душителей родины. Вопреки сопротивлению некоторых лидеров гоминдана созданию общенационального антиапопского фронта, не только народные массы Китая, но и значительное большинство членов гоминдана выступают за сотрудничество с компартией Китая, за основание единого фронта против японской агрессии.

Коммунистическая партия Китая во главе с Мао Цзе-Дуном — единственная сила, последовательно борющаяся за освобождение китайского народа, интересы которого для нее выше всего, выступила в роли решительного противника всякой междуусобицы в стране, в роли искреннего борца за объединение всех сил китайского народа против японских захватчиков, за спасение родины. В своей борьбе за единый антиапопский фронт она как массовая партия опирается на китайскую красную армию, на советские районы Китая.

В ответ на хищные замыслы и действия обнаглевших японских захватчиков поднимается 400-миллионный китайский народ за спасение родины, за независимый, свободный и сильный Китай.

## Да здравствует героическая компартия Германии!

Компартия Германии — активнейшая секция коммунистического Интернационала. Ее история — это история борьбы лучших умов прогрессивного человечества за освобождение рабочего класса от пут капитализма. Даже после прихода Гитлера к власти и установления кровавой фашистской диктатуры загнанная в подполье компартия ни на минуту не прекращала революционной борьбы.

Только за три года существования гитлеровской власти было убито 4.200 антифашистов, арестовано 317.800, ранено и подвергнуто пыткам 218.600 человек.

В списках убитых и казненных находятся незабываемые имена борцов народного фронта, людей тельмановской школы, бывших депутатов рейхстага Фрица Дресслера и Вальтера Шютца, заместителя Тельмана — Иона Шер, видных руководителей германского комсомола Эугена Шенхар и Эрика Штейнфурта.

Преодолевая все трудности нелегальной работы, компартия мобилизует германский народ на борьбу с фашизмом, защищая его повседневные нужды. Она активно разоблачает демагогические речи социал-фашистов и вскрывает бешеную подготовку гитлеровцев к первой мировой войне.

Германский коммунист, руководитель революционных рабочих Альтон — Люттене, умирая, произнес: «... Этот приговор, вынесенный против меня и моих товарищей, не затормозит антифашистских рабочих в их борьбе. Прот фронт!»

Германские коммунисты подняли работу своей партии на более высокую ступень. Частые случаи дезорганизации центрального руководства научили лучшие партийные кадры самостоятельно ориентироваться в сложной политической обстановке. При самой строгой и тщательной конспирации издаются много нелегальных газет и другой политической литературы, просвещающей сознание масс.

При казни Люттене с целью «устрашения» фашистские штурмовики силой заставили присутствовать 75 заключенных коммунистов. Их держали под направленными на них пистолетами. Коммунист Фитце Шульц заявил следователю: «... Я знаю, что прокурор требует моей головы, но пусть он поторопится, иначе коммунизм придет к власти раньше, чем он ее сумеет погасить.»

Коммунисты Германии стоят в первых рядах антифашистского народного фронта.

«Согласно интересам национал-социалистического государства» был вынесен смертный приговор Рудольфу Клаусу, который являлся активным работником МОИР и организовал активную помощь семьям заключенных. Клаус спокойно выслушал приговор, произнес: «... Вы можете меня убить, но вы не сможете с помощью своих палачей задержать победу революции!»

Социал-фашисты устраивают погромы над существующими нелегальными партийными организациями, действуют террором против коммунистов, насильно загоняют рабочих в фашистские организации. Но идея штурма капитализма зреет в сознании масс, коммунистические кадры все больше и больше овладевают массами.

Варварам-фашистам не удастся упрямить смелый дух германских коммунистов и пролетариев. Наставит час, когда поднимается волна народного гнева сметет с германской земли гитлеровскую мразь.

Тысячи мужественных людей Германии пали жертвой фашистского тер-

рора. Только за три года существования гитлеровской власти было убито 4.200 антифашистов, арестовано 317.800, ранено и подвергнуто пыткам 218.600 человек.



## П. Н. ТУЗОВСКИЙ

### М а е в н и

Двадцатилетним рабочим парнем мне пришлось участвовать в первой маежке в Барнауле, руководимой большевиками. Это было в 1906 году. Прошел 31 год, но события этого дня, лица, обстановка празднования — в душе остаются неизгладимый след, и сейчас воскресают в памяти.

И беседе с рабочими также нужно было начинать осторожно. А вдруг нарветесь на неугодного, невоспитанного? Он может оказаться шпиком, выдает. Беседе приходится начинать издалека. Сначала говорим об условиях жизни рабочих, о боге, вере, затем незаметно переходим к политике. Если почувствуешь, что рабочий целиком разделяет твои взгляды, — расшевелишь ему о подготовке к празднику 1 мая, вручив для распространения прокламацию. Тут же предложим подписный лист, по которому мы собирали средства для организации пропаганды, печатания листовок.

В Барнауле тогда не было сколько-нибудь значительных промышленных предприятий, а следовательно, концентрации большого количества рабочих. Самыми сплоченными считались пивовары. Вот среди них больше всего и приходилось вести агитационную работу. Все большевикское пропаганду, всю работу по сплочению сил рабочих на борьбу с капиталом — проводил Барнаульский комитет РСДРП, во главе которого стояли большевики — Маслов (позднее участник VI съезда РСДРП в Лондоне), Семьянов и др.

Итак, наступило Первое мая. Погода замечательная. Тепло. При виде ласкового улыбающегося солнца, при ощущении теплого весеннего ветра, — сердце вздохнуло новой радостью, хотелось во весь голос кричать: «И погода, и солнце на нашей стороне! И они с нами!»

К празднованию 1-го мая мы стали готовиться за месяц раньше. Нужно было подготовить рабочих, разъяснить цели празднования 1 мая — праздника солидарности рабочих всех стран.

И вот наступило Первое мая. Погода замечательная. Тепло. При виде ласкового улыбающегося солнца, при ощущении теплого весеннего ветра, — сердце вздохнуло новой радостью, хотелось во весь голос кричать: «И погода, и солнце на нашей стороне! И они с нами!»

Место майки выбрали в бору за Циховской. Собраться нужно было по одному. До места майки — у нас было выслано два пивка. В конце

Лушанской улицы, на мосту с веткой в руках стоял рабочий большевик Фофанов. Дальше в лесу на дереве сидел рабочий Аршинов. Каждый шедший на майку должен был говорить им условный пароль.

Часам к 12 собрались все. Всех нас было только человек 50, большинство — рабочие пивовары, небольшая часть революционно настроенных учащихся гимназии и реального училища.

Вот и настало Первое мая. Погода замечательная. Тепло. При виде ласкового улыбающегося солнца, при ощущении теплого весеннего ветра, — сердце вздохнуло новой радостью, хотелось во весь голос кричать: «И погода, и солнце на нашей стороне! И они с нами!»

Вот и настало Первое мая. Погода замечательная. Тепло. При виде ласкового улыбающегося солнца, при ощущении теплого весеннего ветра, — сердце вздохнуло новой радостью, хотелось во весь голос кричать: «И погода, и солнце на нашей стороне! И они с нами!»

Вот и настало Первое мая. Погода замечательная. Тепло. При виде ласкового улыбающегося солнца, при ощущении теплого весеннего ветра, — сердце вздохнуло новой радостью, хотелось во весь голос кричать: «И погода, и солнце на нашей стороне! И они с нами!»

Понятно, что распространявшие листовки и всю подготовительную работу нужно было проводить очень осторожно

Понятно, что распространявшие листовки и всю подготовительную работу нужно было проводить очень осторожно

Понятно, что распространявшие листовки и всю подготовительную работу нужно было проводить очень осторожно

Понятно, что распространявшие листовки и всю подготовительную работу нужно было проводить очень осторожно

Понятно, что распространявшие листовки и всю подготовительную работу нужно было проводить очень осторожно

Понятно, что распространявшие листовки и всю подготовительную работу нужно было проводить очень осторожно







Окончание воззвания Исполкома Коминтерна

(Начало на 1 странице)

Мы хотим хлеба! Мы хотим работы! Мы хотим достойной человеческой жизни! Пусть демонстрация Первого мая будет мощным оружием укрепления рабочих организаций, единства профессиональных союзов...

Выступайте против тех, кто срывает в интересах классового врага ваше единство. Помните, что вы являетесь величайшим оплотом мира, культуры и свободы всех народов.

Вот почему беснуется против великой страны социализма фашистские поджигатели войны! По миллионным массам трудящихся коммунистического мира пример Советского Союза служит маяком верного пути к победе социализма.

Капитализм этой эпохи. Он является препятствием человеческому прогрессу и должен быть свергнут. Только революционные свержения капитализма, замена его социализмом положит конец эксплуатации человека человеком и войнам.

Рабочие! Трудящиеся! Народы всех стран! В день международной пролетарской солидарности заявите во всеуслышание свою волю к свободе и своей решимости к борьбе!

Объединяйтесь в день 1 мая в огромной международной демонстрации против смертельного врага человечества, против фашизма. Он может выжить только благодаря вашей распыленности. Ваше единство будет его могильной ямой.

Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала.

Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала.

Памяти вождя итальянского пролетариата Антонио Грамши

Еще одно звено прибавилось в цепи преступлений фашизма против рабочего класса, против трудящихся масс, против человечества. 27 апреля умер находившийся в Риме в руках фашистских палачей вождь рабочего класса и коммунистической партии Италии тов. Антонио Грамши.

Итальянский рабочий класс и мировой пролетариат теряют в лице Грамши одного из своих лучших людей, одного из наиболее преданных борцов за освобождение человечества от капиталистического гнета и эксплуатации, за дело свободы и мира, за дело социализма.

Сына народа, тесно связанный с рабочим классом, один из руководителей революционного крыла итальянского рабочего движения до и во время войны, глубокий знаток истории своего народа и марксизма, Антонио Грамши был одним из основателей коммунистической партии Италии. Он первый оценил в Италии всемирно-историческое значение великой Октябрьской социалистической революции.

Учитывая уроки поражения революционного движения в Италии в 1920 г., воспитывався в рядах коммунистического Интернационала, в школе партии Ленина и Сталина, Антонио Грамши отдал все свои силы борьбе за создание массовой партии рабочего класса, за изгнание из рядов рабочего класса прислужников буржуазии.

Сына народа, тесно связанный с рабочим классом, один из руководителей революционного крыла итальянского рабочего движения до и во время войны, глубокий знаток истории своего народа и марксизма, Антонио Грамши был одним из основателей коммунистической партии Италии.

Душители итальянского народа, палачи, которые держали 10 лет в тюрьме выдающегося итальянского пролетариата только труп Грамши, должны ответить перед мировым пролетариатом за это убийство.

Имя Грамши будет золотыми письменами начертано на знамени рабочего класса и трудящихся, которые в Италии, в Испании, во Франции и во всем мире борются за то, чтобы дать отпор гнусному фашистскому режиму и стереть его с лица земли.

Имя Грамши навсегда будет запечатлено в памяти всех тех, кто любит свободу и мир. Пример его боевой жизни будет вдохновлять миллионы людей на борьбу за непобедимое дело рабочего класса и социализма.

Димитров, Эрнли, Мануильский, Пин, Мушинен, Марти, Готвальд, Москвин, Флорин, Ван Мин, Коларов, Овчаров, Бронковский, Ион Син, Лозовский, Раймонд Гийо, Туоминен.

Первое мая в странах капитала

ВЕНГРИЯ Как сообщают из Будапешта, венгерское правительство запретило уличные демонстрации рабочих и даже собрания социалдемократической партии в день 1 мая.

Этот день объявлен рабочим днем и невидка на работу запрещается. Руководство социалдемократической партии призывает сторонников партии организовать после работы закрытые собрания, посвященные празднованию 1 мая.

С 30 апреля по 2 мая полиция будет в боевой готовности.

ШВЕИЦАРИЯ ВЕНА, 29. Из Базеля сообщают, что в день 1 мая в целом ряде швейцарских городов состоится демонстрация, организуемая коммунистической партией совместно с социалдемократической партией и профсоюзами.

США НЬЮ-ЙОРК, 27. По сообщению из Порто-Рико (остров на Карибском море, колония США), власти Сан Хуана (главный город Порто-Рико) воспретили проведение демонстраций Первого мая.

О ТРЕТЬЕМ ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Ввиду того, что второй пятилетний план по важнейшим отраслям народного хозяйства выполнен досрочно, а именно: по промышленности СССР в целом выполнен к 1 апреля 1937 г., то есть на девять месяцев раньше срока, а по перевозкам железнодорожного транспорта перевыполнен на 7,7 процента к 1 января 1937 г., то есть более, чем на год раньше, Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать Государственную плановую комиссию и народные комиссариаты СССР, а также советы народных комиссаров союзных республик закончить составление третьего пятилетнего плана народного хозяйства и представить его на утверждение Совета Народных Комиссаров Союза ССР к 1 июля 1937 года.

2. Развернуть в печати обсуждение вопросов третьего пятилетнего плана.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ. Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР М. АРБУЗОВ.

О СНИЖЕНИИ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Успехи в области промышленного производства и досрочное выполнение второй пятилетки обеспечивают накопление новых материальных ресурсов в руках государства и создают возможность дальнейшего снижения цен на промышленные товары широкого потребления.

В соответствии с этим Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: 1. Снизить с 1 июня 1937 года розничные цены на промышленные товары широкого потребления в государственной и кооперативной торговле в следующих размерах:

Table with 4 columns: Name of goods, Price reduction percentage, and other details. Includes categories like хлопчатобумажные ткани, шерстяные ткани, трикотаж, галантерейные товары, музыкальные инструменты, спортивные принадлежности, игрушки.

3. Поручить Наркомвнуторгу СССР, Наркомпищепрому СССР, Наркомлегпрому СССР, Наркомтяжпрому СССР, Наркомлесу СССР, Наркомгидромету, по согласованию с Наркоминделом СССР, а также совнархозами союзных республик, утвердить в установленном порядке новые прейскуранты со сниженными ценами на указанные в настоящем постановлении товары и ввести их в действие в сроки, установленные статьями 1 и 2.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ. Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР М. АРБУЗОВ.

Опровержение ТАСС

ТАСС уполномочен опровергнуть как злостный провокационный вымысел, лишенный какого бы то ни было основания, распространяемое агентством Домей цусин официальное коммюнике командования квантунской армии, об якобы имевшем место 25 апреля вторжении отряда из 20 советских кавалеристов на манчжурскую территорию около Нюцзиньшана и якобы происшедшем в результате этого, получасовом жестоком бое.

Как удалось установить в коммюнике, никаких столкновений и инцидентов в этот день ни в упомянутом выше пункте, ни на каком либо другом участке советско-манчжурской границы не происходило.

В освещенных кругах высказывают предположение, что этот очередной вымысел японской военщины в Манчжурии, понадобился ей для введения в заблуждение японского общественного мнения в связи с предстоящими выборами в японский парламент.

Умер М. В. Корецкий.

МОСКВА, 30. После непродолжительной, но тяжелой болезни 29 апреля в Кремлевской больнице скончался полномочный представитель СССР в Греции и Албании Михаил Вениаминович КОРЕЦКИЙ.



Первый прыжок.

КРЕПИМ САНИТАРНУЮ ОБОРОНУ

Лозунг «Крепить санитарную оборону СССР» трудящихся нашего района выполняется на деле. К великому празднику 1 мая ячейки РОКК увеличили свои ряды на 702 человека. Укрепляя материальное положение общества, члены РОКК овладевают знаниями санитарного и оборонного дела.

Сейчас в городе насчитывается значительное количество ГСО первой ступени 2.869 человек.

Большой размах получила работа по изучению языка ГСО среди школьников-пионеров. Выше 350 учеников сдали нормы на этот значок.

Для усиления работы в низовых ячейках горкома РОКК организовал семинар для вешетатных инструкторов. В нем занимается 15 человек. По окончании семинара они будут прикреплены к тем организациям, где еще работа РОКК не налажена.

Батальон студентов

Никогда еще так не выходили на демонстрацию студенты сельскохозяйственного техникума, как они выйдут сегодня. Колонна состоит из 450 человек, из них почти нет ни одного кто бы не имел на груди оборонного значка. Многие имеют их по два и даже по три. За зимний период почти все студенты сдали нормы на ПВХО и получили значки. Большая часть студентов сдали нормы на воробьиное стрелка и значок ГТО.

С винтовками и противогазными выйдут 450 студентов, объединенных в батальон, на первомайскую демонстрацию.

В батальон входят связисты, химики, санитары, стрелковая рота и рота моторизованных частей.

Крейсер в колонне

Курсанты учебного морского пункта при Горьковской школе для своей колонны на первомайской демонстрации изготовили макет крейсера. На нем установлено дальнбойное морское орудие, которое с помощью особых механизмов производит самозарядку и стрельбу.

Макет крейсера во время демонстрации на специальном постаменте сегодня понесут молодые будущие моряки. Не менее интересный макет сделали курсанты летчика Барнаульского аэроплана. На их колонной будет выдвигаться дирижабль.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР газеты «КРАСНЫЙ АЛТАЙ» выходит 4-го МАЯ.

Зам. отв. редактора В. Шиманов.

СМБТОРГ доводит до сведения трудящихся города, что в майские дни будут торговать нижеследующие магазины

Table listing various shops (Магазины) and their addresses in the city, organized by date: 1-го МАЯ, 2-го МАЯ.